De Accusativus cum Infinitivo (= A.c.l.) in het Grieks

Wat?
De Acl is een bijzin in het Grieks,
- met een infinitivus, i.p.v. een persoonsvorm
- waarvan het subject in de accusativus staat, i.p.v. in de nominativus

Wanneer?

Werkwoorden die ‘zeggen’, ‘menen’, ‘horen’, ‘weten’, ‘willen’ en dergelijke, betekenen, krijgen in het
Nederlands vaak een ‘dat-zin’. Bijv.: ‘Ik zeg, dat ...", of ‘Wij weten heel goed, dat ... .

In het Grieks kun je dat op twee manieren zeggen:

- met 6Tt + nom. + persoonsvorm

- meteen Acl (= acc. + infinitivus)
0ok krijgen we een Acl bij sommige uitdrukkingen, zoals Oct of va'] (‘het is nodig’). De Acl is in dat
geval in zijn geheel het onderwerp van d¢et of Xp"f'].

Dus we krijgen een Acl:
1. als weergave voor een ‘dat-zin’ na werkwoorden van ‘zeggen’, ‘horen’, ‘menen’, ‘willen’,
‘weten’, etc.

2. bij sommige uitdrukkingen, zoals 3<t, of Y01

Voorwaarden voor Acl
- na werkwoorden van ‘zeggen’, ‘menen’, ‘horen’, ‘vernemen’, ‘bevelen’, ‘weten’, etc.
- het subject van de Acl # subject van de persoonsvorm

Voorbeelden
b \ \ ’ ¢/ e b4 ’
a. "Evyo 8¢ yiyvdoxe 8tv 6 dvHperog pevyEL
a. "Evyo 8¢ yiyvaoxoe TOV vPpnmov PEVYELY

b. 9éhe 3¢ 6tr  Vpcic cogol goté el To0 ayadév (Rom. 16:19)
b. 9¢hw d¢ Opds 60QoLg elvar elg T ayadov (Rom. 16:19)

Niv 9éhe 8tL o0 d6hov copdv edploxets,” Odusoed!
Niv ¥éro oc d6hov copov ebploxrery,” Oducoel!

Subjectsaccusativus en objectsaccusativus

Een Acl heeft soms één accusativus. Dat zien we in voorbeeld a. De accusativus T0v &v9pwmov is
het subject van de Acl en daarom noemen wij deze accusativus: de subjectsaccusativus.

In voorbeeld b is f)p,o”cg de subjectsaccusativus en Gocpof)c; ook, want het hoort als naamwoordelijk
deel van het gezegde (= predikaat) bij f)u&g.

Een Acl heeft soms twee accusativi: de subjectsaccusativus en de objectsaccusativus. De laatste is
een aanduiding voor het object (lijd. vw.) van de Acl. Dit zien we in voorbeeld c:

-  ©¢ = subjectsaccusativus
- d6hov 60OV = objectsaccusativus



Oefenstencil Acl Naam:

Opdracht: Zet de volgende zinnen om in de Acl en vertaal de zinnen.

1. Aéyet 6Tt ol moAEpLoL THY YNV BAATTOUGLY

Met Acl: 1.
Vertaling: 1.

2. ’Exnilovoty 61L ot TA9mvoior ta ténva oglouoty

Met Acl: 2.
Vertaling: 2.

3. Axobe 8tu al mapdevor tic d6Emc @povtilovoty

Met Acl: 3.
Vertaling: 3.

4. T'tyvooxe 6t o0 @oBepog el

Met Acl: 4.
Vertaling: 4.

5. 7Axode 6TL Gpeic el v dahdooay Palvete

Met Acl: 5.
Vertaling: 5.

Opdracht: Zet de volgende Acl-zinnen om in een §Tt-zin en vertaal de zinnen.
6. iyvooxe tovg doddoug tol avépov @povtilety

Met 6TL: 6.
Vertaling: 6.

7. Exntlo tov deomébtny to ténva oplety

Met 6TL: 7.
Vertaling: 7.

8. *Axode Tt Ténva tiic 86Eng ppovtilely

Met 6TL: 8.
Vertaling: 8.



